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Beszámoló 

az ELTE Bolyai Kollégium 2023/24-es tanévéről 

A Kollégium az elmúlt tanévben is nagyobb zökkenők nélkül működött, a szokásos 

programjaink mellett (Csütörtök Esték, szakszemináriumok, nyelvtanfolyamok, szakmai 

kirándulás stb.) kiemelt rendezvényünk volt a 28. Bolyai Konferencia. 

A Kollégium ügyeinek napi szintű menedzseléséhez sok segítséget kapok a titkárságunkon 

Molnárné Tóth Ildikótól és Papp Judittól, akik hatékonyan megoldják a felmerülő problémákat, 

intézik az adminisztratív dolgokat. A kollégisták is sok ügyet visznek, jó az együttműködés a 

Választmánnyal, a választmányi elnökkel (Osztényi Józseffel, illetve Vass Bálinttal), valamint 

az egyes programokat szervező kollégistákkal (többüket a megfelelő helyen nevesítem). A 

korábbiakhoz hasonlóan nagyon segítőkész Dr. Kóczián Lilla, a Rektori Koordinációs Központ 

(RKK) vezetője, és korrekt, segítőkész az együttműködés Gál-Esztegár Zádorral, az NFK 

igazgatójával is. 

A Bolyai Kollégium életének főbb eseményeit, programjait az alábbiakban foglalom össze 

röviden. 

1. Programok 

1.1. Bolyai Konferencia 

A 28. Bolyai Konferenciát 2024. április 6-7-én tartottuk, a főszervezők Glück Krisztina és 

Csontos András voltak. A program az alábbi linken elérhető: Bolyai Kollégium - XXVIII. Bolyai 

Konferencia (elte.hu) (illetve Bolyai Kollégium - XXVIII. Bolyai Konferencia rövid program (elte.hu)). 

A felkért plenáris előadók Éber Márk szociológus (ELTE TÁTK; „Hogyan működhetnek 

együtt társadalom- és természetkutatók az éghajlatváltozás és az ökológiai válság kezelésén?”) 

és Harangi Szabolcs (ELTE TTK; „Vulkánok: vonzások és veszélyek”) voltak. Az előadók és 

posztert bemutató hallgatók budapesti, illetve vidéki egyetemekről, szakkollégiumokból 

érkeztek, akik hét szekcióban ismertették a munkáikat. Tíz előadást tartottak és három posztert 

mutattak be a Bolyai Kollégium hallgatói. A legjobb előadó díját Molnár Bence kapta; a díjjal 

járó 50.000.- Ft egyszeri ösztöndíj-kiegészítést a Bolyai Kollégiumért Alapítvány ajánlotta fel. 

1.2. Csütörtök Esték 

A Kollégium egyik „védjegye” ez az alapítás óta heti rendszerességgel sorra kerülő program 

(Bolyai Kollégium - Csütörtök Este (elte.hu)), aminek szervezéséért ebben a tanévben 

elsősorban Fazekas Fannit és Csordás Kevint illeti köszönet.  

Az őszi félévben Matolcsi Dávid a mesterséges intelligenciáról, Bernáth László a hatékony 

tanulásról, Farkas Alexandra pedig az élményalapú tudománykommunikációról tartott 

előadást. Vendégünk volt még Pintér Gergő matematikus és Csutka István hosszú távú túrázó, 

valamint a NANE-PATENT Egyesületek, a Magyar Waldorf Szövetség, és a MU színház 

képviselői. Emellett egy kerekasztal beszélgetésre és vitára is sor került „A 

természettudományos tehetséggondozás kihívásai” címmel. Ezeken kívül tanévnyitóra, végül 

pedig a félévzáró rendezvényre (BelZeBuB) is sor került. Ebben a félében Csutka István kapta 

a legjobb előadó közönségdíját. 

  

https://www.bolyai.elte.hu/dyn/szakmaisag/bokonf/aktualis/
https://www.bolyai.elte.hu/dyn/szakmaisag/bokonf/aktualis/
https://www.bolyai.elte.hu/dyn/szakmaisag/bokonf/aktualis/rovid_program/
https://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/csuteste/
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A tavaszi félévben Posta Donát (SmappLab) a startup-okról, Sárneczky Krisztián a földsúroló 

kisbolygókról, Szilágyi Áron  a dorombról, Magyar Imre a Pannon-medence földtörténetéről,  

Szilágyi András a zene evolúciós hasznáról, Zubreczki Dávid Budapest építészetéről, Timár 

Gábor a trianoni határmegállapítás folyamatáról tartott előadást; rajtuk kívül Dulai Imre 

újságíró, bűntörténész és E. Szabó László fizikus, a BTK Fiolozófiai Intézet Logika Tanszék 

munkatársa volt még a vendégünk. Sor került még félévnyitó közgyűlésre és a szokásos 

félévzáró zenés rendezvényre, a BelZeBuB-ra is. 

1.3. Szakszemináriumok 

A tehetséggondozás részeként hat tematikus hallgatói csoportban folynak szakszemináriumok 

(zárójelben a szaktanárok): biológia (Kun Ádám, Schlett Katalin), fizika (Matteo Giordano),  

földtudományok (Erőss Anita, Biró Tamás), kémia (Magyarfalvi Gábor, Novák Zoltán), 

matematika (Csóka Endre, Nagy Dániel) és informatika (Porkoláb Zoltán). A 

szakszemináriumok részleteiről lásd a http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/szeminarium/ 

oldalt. Biró Tamás a tavaszi félévtől már nem tudta vállalni a szemináriumvezetést. Nagy 

Dániel jelezte, hogy ősztől nem vállalja tovább a matematikus szeminárium vezetői feladatot; 

előzetes egyeztetés alapján Jankó Zsuzsanna (volt külsős kollégista) merült fel, aki vállalná 

helyette. Az életrajzát csatoltam, kérem a Baráti Kör véleményét, illetve támogatását. 

Nagyon köszönöm mindenkinek ezt a felelősségteljes munkát! 

1.4. Nyelvórák 

A kezdetektől támogatjuk a kollégisták nyelvtanulását. Ősszel az angol, német és orosz 

kurzusok folytatódtak, emellett spanyolul lehetett tanulni. Tavasszal angol felsőfokra 

felkészítő (online), orosz, és francia kezdő/középfok közötti szintű nyelvtanfolyam indult (ez 

az órarendi ütközések és az eltérő tudásszintek miatt alakult így). Az angolt Petrák Fanni, a 

németet Palotás Berta, az oroszt Murányi Márk, a spanyolt Szántó Hanna, a francia órát pedig 

Farkas Veronika tartotta. A nyelvórákkal kapcsolatos szervezőmunkáért Mendei Barnát illeti 

köszönet. A nyelvórákról további információk a http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/nyelv/ 

oldalon érhetők el. A korábbi évekhez hasonlóan ennél többen tudnak élni a nyelvtanulási 

lehetőséggel: Horváth László igazgató úr segítségével többen az Eötvös Collegiumban 

csatlakozhatnak egy-egy kurzushoz (pl. más szinten, illetve nyelvből). 

1.5. Egyéb közösségi programok 

A kollégisták rendszeresen szerveznek egyéb programokat is, nagy önállóságot és 

kezdeményező készséget mutatva ezekben, részben a kialakult bolyais hagyományokat 

folytatva. A felvételit követően az új kollégistáknak szervezett ún. Bólyaavató 2023. október 

5-én volt. 

A hagyományos tavaszi kirándulás keretében 2024.04.26-28. között Bakonyszentlászlóra és 

környékére látogattak a hallgatók (32 fő). A kirándulás során a Cuha-patak völgye, a 

Bakonybéli Csillagda, a cseszneki vár, a nyúli pincesor és Pannohalma szerepeltek a 

programban. Köszönet illeti Osztényi Józsefet a szervezésért. 

A hagyományos, a végzősök tiszteletére szervezett Bödönke 2024. június 28-án lesz a 

Kollégiumban. 

http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/szeminarium/
http://www.bolyai.elte.hu/dyn/eloadas/nyelv/
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A bolyais kórus továbbra is működik; örömteli, hogy mindig vannak zenés műsorszámokat, 

egyéb performanszokat vállaló kollégisták, amitől jó hangulatban telik minden BelZeBuB 

(Begubódzás Elleni Zenés Buli a Bolyaiban). 

2. Felvételi 

A 2023/24. tanévre szóló felvételire 2023. augusztus 23-25. között került sor; a fő szervezője 

a kollégisták részéről Glück Krisztina volt. 13 új bentlakó kollégistát és 32 új külsős tagot 

vettünk fel.  

Az alábbi táblázat a kollégisták szakterület szerinti megoszlását mutatja a 2023. szeptemberi 

eleji állapot szerint (zárójelben a tavaly szeptemberi számok). 

Szakterület Bentlakó Bejáró Teljes létszám 

Biológia 7 (6) 14 (14) 21 (20) 

Fizika 15 (13) 15 (9) 30 (22) 

Földrajz-

Földtudomány 

6 (6) 8 (7) 14 (13) 

Informatika 8 (9) 9 (10) 17 (18) 

Kémia 8,5* (9,5*) 4 (5) 12,5* (14,5*) 

Matematika 20,5* (20,5*) 24 (22) 44,5* (42,5*) 

Összesen 65 (64) 74 (67) 139 (131) 

*Egyikük mat-kém. tanár (osztatlan tanárképzésben) 

Rajtuk kívül négy vendég szakkollégista státuszú hallgató lakik a kollégiumban, akik aktívan 

részt vesznek a programokon. 

A 2024/25-ös tanévre a felvételit augusztus 13-14-én tartjuk majd. 

3. Kollégisták eredményei 

Az alábbiakban (a teljesség igénye nélkül) felsorolok néhány fontosabbat a kollégisták 

eredményeiből. 

Fontos megemlíteni a Kar Kiváló Hallgatója elismeréseket (9 fő), valamint, hogy számos 

hallgatónk sikeresen szerepelt TDK versenyeken. Három bolyais kapott Pro Sciencia 

aranyérmet: Bakacsi Anna Virág, Hargitai Dávid és Világos Blanka. 

A Kollégium matematikus hallgatói a bulgáriai Blagoevgradban megrendezett 30. International 

Mathematics Competition for University Students (IMC) versenyen ismét jól szerepeltek. Az 

ELTE-s csapat öt tagja közül négy a Kollégiumunk tagja: Horváth Áron és Jánosik Áron első 

díjat, Füredi Erik Benjámin második díjat, Hegedűs Dániel pedig harmadik díjat kapott. 

Köszönet illeti Ágoston István tanár urat az Algebra és Számelmélet Tanszékről a felkészítésért 

és a kiutazás megszervezéséért. 

32 kollégista ÚNKP ösztöndíjat (2023/24) nyert: Babcsányi István János, Bodré Zalán, 

Borbényi Márton, Csoma Balázs, Dékány Csaba, Fey Dávid, Fraknói Ádám, Gurzó József, 

György Zoltán, Horváth Anna Lili, Horváth Laura, Jánosik Máté, Kadlecsik Ádám, Kalocsai 

Zoltán, Kapdos Ádám, Kertész Balázs, Kinyó András, Kovács Balázs Csaba, Kökényesi Márk, 

Melján Dávid, Mendei Barna, Molnár Barnabás, Móra Márton Barnabás, Nagy Leila Vivien, 

Nádor Benedek, Sajósi Benedek, Simon-Zsók Anett, Takács Dóra, Toronyi András, Varga 

Szilárd, Varga Vázsony, Várkonyi Zsombor. 
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A további tavaszi félévi eredményeket a félévértékelés után tudom összesíteni. 

 

4. Adminisztráció 

A titkársági feladatokat Molnárné Tóth Ildikó (teljes munkaidőben) és Papp Judit (4 órás 

munkaidőben) viszik; az RKK-val történt megállapodás alapján nemcsak a Bolyai, hanem az 

épületben lévő másik két szakkollégium (Angelusz, Illyés) ügyeit is ők intézik. Emellett a 

szakkollégiumi kurzusok Neptun adminisztrációja is rájuk hárul (ez a Bolyai Kollégiumot 

várhatóan ősztől érinti majd). Ildikó és Judit munkájával mind jómagam, mind a kollégisták 

meg vagyunk elégedve.  

5. Pályázatok 

A csökkentett költségvetésünk miatt a pályázatok is segítséget nyújthatnának a programok 

megvalósításához, de sajnos az NTP-SZKOLL-23-0053 pályázatunk most nem kapott 

támogatást. (A napokban kiírták az új NTP-SZKOLL pályázatot.) Az Újbudai Önkormányzat 

pályázatán a hallgatók 210.000.- Ft-ot nyertek. Köszönet illeti a Választmányt és titkárnőinket 

ezek menedzseléséért. 

6. Pénzügyek 

A tervezett költségvetésünk a tavalyi évhez képest csökkentett, a korábbi 20 MFt körüli-feletti 

összegekhez képest kb. 18 MFt (a maradvány elvonásra került). A vendégszobák és 

vendéglakások kiadása szerencsére gyakorlatilag folyamatos. Ezekből a szükséges kiadások 

egyelőre fedezhetők, de fontos lenne a vendégszobák részleges felújítása (fürdő rész). Emellett 

jó lenne több szakmai programot, illetve a kollégisták szakmai munkájához több támogatást 

biztosítani, amihez viszont szükséges volna az alapköltségvetés növelése. 

7. Egyebek 

Az igazgatói irodában részben leszakadt a mennyezet, ami – a többi hasonló üggyel együtt – 

jelzi a belső felújítás elmaradásából adódó problémákat. 

A kollégisták egy remek installációt készítettek a folyosón a Kollégium történetéről. Csatolok 

erről is képeket. 

Megemlítem még, hogy jövőre (2025 októberében) lejár a megbízatásom, ezért időszerű volna 

gondolkodni a következő igazgató személyén. Kérem ehhez a Baráti Kör segítségét.  

 

Budapest, 2024. június 27. 

 

 

                   Dr. Józsi Mihály egyetemi tanár 

                   a Bolyai Kollégium igazgatója 
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Mellékletek 
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